
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

アンケート調査の概要 

 

       西条酒蔵通り地区         

伝統的建造物群保存対策調査に係る 

地域社会調査（住民意向調査）報告書（抜粋） 

                    令和 2年（2020）12月 東広島市 

 

酒蔵地区の将来像と住民意識を把握するため、酒蔵地区の住民を対象に郵送

法によるアンケート調査を行った。  

 

◆アンケート票の配布・回収・・・市民課から提供を受けた住所地に郵送 

回収は無記名で郵送 

◆発送・・・令和元（2019）年 11 月 20 日に配布（発送） 

◆回収期日・・・令和元（2019）年 12 月 9 日 

◆アンケート票は合計 1,098 票を配布し、回収は 352 票で、回収率は 32.1％ 

（うち無効票は 2票あり、有効回収数は 350 票、有効回収率は 31.9％） 



 （出典）東広島市提供。縮尺 1：2,500 東広島市地形図（O-8、P-8）を縮小している。 
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西条朝日町

市役所
◎

西条
上市町

西条末広町

西条土与丸一丁目

西条町西条

N

100m

地域社会調査対象地区
（アンケート対象者）

建築調査対象地区

町目境界

アンケート調査の町目別の配布及び回収の結果 

配布数

(地区内居住

世帯数）

回収数 有効回収数 有効回収率

西条岡町 218 60 60 27.5%

西条本町 263 87 87 33.1%

西条栄町 16 5 5 31.3%

西条上市町 114 33 33 28.9%

西条朝日町 217 72 72 33.2%

西条町西条 2 2 2 100.0%

西条土与丸一丁目 130 41 41 31.5%

西条土与丸二丁目 96 24 24 25.0%

西条末広町 42 26 26 61.9%

不明 ― 2 0 ―

計 1098 352 350 31.9%

配布数とは、各町目別の地区内の居住世帯数である。

西条町西条は、調査対象地区が寺と神社のため、配布数は2件となっている。

アンケート調査対象地区 



 

（問）後世に伝えたい町並みがあると思われる地区名を選んでください（複数回答） 
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アンケート結果     【酒蔵地区に対する住民意識】 

 

 

 （問）町並み保存のための条例や補助制度は、 

歴史的な建物を残していく上で評価できますか 

89.6%

10.4%

n=328

評価できる

評価できない

 

（問）酒蔵地区の町並みを残す必要があると思いますか 

70.5%

14.6%

1.4%

13.5%

n=349

歓迎する

歓迎しないが良い

ことだと思う

歓迎しない

どちらともいえない

（問）酒蔵地区の町並みを見学に観光客が 

来ることについてどう考えていますか。 



（問）歴史的な建物を残していく場合、行政にどのような施策を望みますか。  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問）酒蔵地区の環境について、次の項目のうち不満に感じているものは何ですか。 
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14.9%
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40.8%

23.4%
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家屋の修理・修繕に対しての補助金の助成

庭木等の剪定に対しての補助金の助成

家屋の修理や改築のできる伝統技術を持つ大工や職人の育成・確保

家屋の簡単な修理・修繕を気軽にたのめる大工や職人の育成・確保

家屋の修理・修繕を行なう際の建築材料の確保

空き家となっている歴史的な建物の行政による買上げ

空き家の売買や賃貸の仲介

家屋の修理・修繕方法に関するアドバイス

行政は介入せずこれまで通り住民それぞれの意志に任せた方がよい

その他

n=316
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酒造業が存続するまち

その他
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（問）次のそれぞれの場合にあなたは地区の町並み保存については賛成しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問）将来の酒蔵地区及びその周辺にどのような姿を望みますか。  
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(1)町並み保存を永続的に行っていく

(2)町並み保存を、他の事業より優先して行っていく

(3)自動車の乗り入れを制限して保存を行っていく

(4)住民が町並み保存整備に関して一定のお金を払う

(5)現在より家屋以外の環境整備に力を入れる

(6)観光のための施設を今後増やしつつ保存していく

賛成 どちらでもよい 反対


